

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
-Y-
REDACCION
Calle de Córdoba, 12

ADMINISTRACION
-B-
IMPRENTA
Calle Luján, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1260

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Las fuerzas del general Varela prosiguen victoriosamente su avance hacia Madrid

ENTRONIZACION DEL CORAZON DE JESUS Y DE LA VIRGEN DEL PILAR EN LA ADMINISTRACION DE CORREOS DE CORDOBA

El domingo, a las diez y media de la mañana se celebró en el edificio de la Administración principal de Correos de Córdoba el acto de entronización de las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y de la Santísima Virgen del Pilar, patrona de dicho Cuerpo.

La fachada del edificio hallábase adornada con banderines y colgaduras de los colores nacionales y en el balcón principal y sobre artístico pabellón aparecieron enlazados los emblemas de los Cuerpos de Correos y Telégrafos. Así mismo lucían los balcones iluminación de bombillas eléctricas encarnadas y amarillas.

Tanto las galerías del edificio como el patio en que se verificó la ceremonia religiosa, estaban adornados con plantas, flores y colgaduras. En el patio habíase levantado un artístico altar exornado con flores naturales y luces de cera y en el aparaje, en su plano superior, una imagen de Cristo Rey, donada por el oficial del Cuerpo de Correos señor Srano Conde y al pie de aquella un cuadro de plata oxidada reproduciendo fielmente la imagen de la Virgen del Pilar regalo que ha hecho al Cuerpo de Correos de Córdoba la señora del funcionario postal señor de Montis.

En un estrado colocado frente al altar tomaron asiento el canónigo, dignidad de chantre de la Santa Iglesia Catedral don Constantino Montilla y López del Moral; el presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goidoy; que además ostentaba la representación del gobernador militar; don Buenaventura Villa, secretario particular del gobernador en representación de este; don Enrique Molina de Pazos, que representaba al alcalde; el magistrado don Agustín Romero en representación del presidente de la Audiencia; el interventor de Hacienda, don Angé González Torres, que representaba al delegado de la misma, y el administrador principal de Correos, don José Moreno Vélez.

En otros lugares del estrado hallábase en nutridas comisiones del Instituto, Escuela Normal, Escuela de Veterinaria, Cámara de Comercio, Cuerpos de Telégrafos y Prisiones, Compañía Telefónica, el administrador de Correos de Sevilla don José

Sabino y comisiones de los Cuerpos y milicias de esta guarnición.

También concurrieron al acto todos los jefes, oficiales y personal subalterno de la administración principal de Córdoba y muchas señoras y señoritas.

El rector de la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, don José Torres Molina, bendijo las imágenes antes citadas y a continuación el coadjutor de aquella don Juan Berna celebró el Santo Sacrificio de la misa, que fué ayudada por los hermanos García Navarro, funcionarios subalternos del Cuerpo de Correos.

Dieron guardia de honor al altar los gastadores del Requeté de Córdoba.

Durante la misa fueron interpretadas al armonium, algunos parlamentos y en el momento de alzar la banda de música del Requeté interpretó la Marcha Real.

Terminada la misa, el administrador de Correos señor Moreno Vélez, leyó una oración, mediante la cual se consagraba al personal de aquella casa al Sagrado Corazón de Jesús.

Seguidamente se procedió a la entronización del Sagrado Corazón en el despacho del administrador. Debajo de la imagen se colocó el cuadro de la patrona de los funcionarios de Correos, previas las plegarias de ritual. Finalmente el señor Moreno Vélez leyó una cuartilla agradeciendo a las autoridades y demás invitados su asistencia al acto. Dedicó un recuerdo a sus compañeros fallecidos y entregó al representante de la autoridad militar la suma de 200 pesetas, importe del refresco que debió servir para celebrar la entronización y cuya cantidad la dedican a la suscripción para las fuerzas del Ejército.

Las señoras y señoritas cantaron el himno eucarístico y vitorearon al Corazón de Jesús, a España, al Ejército y al Cuerpo de Correos católico.

Los carteros y el demás personal subalterno de la Principal de Correos desfilaron ante el señor Moreno Vélez y lo felicitaron por los actos que acababan de celebrarse, cosa que el administrador les agradeció mucho.

Enviamos nuestra enhorabuena al señor administrador y a los funcionarios de Correos de Córdoba por la brillantez que revistieron los actos que dejamos consignados.

COMUNICADOS OFICIALES

EN EL SECTOR DE MADRID SE EFECTUO UN AVANCE DE 16 KILOMETROS DE PROFUNDIDAD; DEJANDO EL ENEMIGO EN NUESTRO PODER 162 MUERTOS, PRISIONEROS Y ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA. TAMBIEN EN PARLA SE INFLIGIO A LOS ROJOS UNA FORMIDABLE DERROTA. EN LA PROVINCIA DE GUADALAJARA NUESTRAS FUERZAS OBTIENEN RAPIDOS PROGRESOS

Salamanca.—El comunicado oficial facilitado ayer a las 20 horas, contiene estas noticias:

Ejército del Norte: No se registraron novedades dignas de mencionar en los frentes de las quinta, sexta y octava Divisiones.

Séptima División: En el sector Sur de esta División (frente de Madrid), nuestras fuerzas han realizado durante la jornada de hoy un avance importante, de más de 16 kilómetros, ocupando los pueblos de Sevilla la Nueva, Villanueva de Perales, Brunete y Villamantilla. Se cogieron al enemigo 162 muertos (contados), 64 prisioneros, doscientos fusiles, nueve ametralladoras de fabricación francesa, dos cañones de siete y medio y otro material de guerra.

Un pogo más al Sur, en el sector de Parla, el enemigo intentó atacar nuestras posiciones, pero reaccionaron ofensivamente nuestras fuerzas, con tal empuje, que ocasionaron al enemigo más de trescientos muertos, que han sido recogidos. También cayó en nuestro poder un tanque ruso, de catorce toneladas y abundante armamento, que no ha podido aún clasificarse, ya que la operación terminó casi anochecido y no pudo terminarse la recogida de cadáveres que el enemigo dejó sobre el campo de batalla.

que operan al Sur de Sigüenza ocuparon Torremocha de Jadraque, Baidés, Negredos y otras poblaciones.

Actividad de la aviación: La nuestra cumplió brillantísimamente durante la jornada de hoy todas las misiones que se le encomendaron, cooperando con éxito a las operaciones emprendidas en el día de hoy.

Avila.—El parte facilitado por el cuartel general de Avila dice así:

En el día de hoy, domingo, las fuerzas del Ejército pertenecientes a la séptima División y a la División de Soria, han continuado sus movimientos victoriosos, habiendo logrado importantes éxitos.

En el sector Sur de la séptima División han sido ocupadas las poblaciones de Brunete, Sevilla la Nueva, Villanueva de Perales y Villamantilla, cogiéndose al enemigo abundante material de guerra. En las luchas en este sector se han hecho prisioneros cuarenta y cinco guardias civiles.

En el frente de Sigüenza, de la División de Soria, fueron ocupados por nuestras fuerzas los pueblos de Torremocha de Jadraque, Negredos y Baidés.

La situación, en conjunto, se mantiene en un todo favorable a nuestras armas.

Sector de Somosierra: Sin novedades dignas de mención.

Frente de Parla. (Séptima División): Los prisioneros cogidos en el día de hoy por nuestras fuerzas son: un teniente, un alférez cuatro sargentos y cuarenta y cinco guardias civiles.

En Valdemoro también hicieron nuestras fuerzas prisioneros el día 31 de Octubre a un capitán, un alférez y ciento dieciséis números de la Guardia civil.

Por la fuerza pública han sido detenidos Francisco Montero Dublino, Angeles Ruiz Nieto, Angela Alonso Marchena, Emilio Martínez Hernández, Martín Toro Argüelles, Manuel Real Muñoz, José Pérez Romero, Rafael Torrenteras Carmona, José Treñas Méndez, José Perdigón Carranza, Joaquín Ruso Casado, Felisa Bujalance Ruiz, Agustín Espejo Delgado, Rafael Fernández Gallardo, José Fernández Gallardo, Carmen Romero López y Francisco Rueda Espinosa.

PROVINCIA DE TOLEDO.—Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ.—Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo, principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA.—Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA.—Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA.—Se derrotó al numeroso enemigo, que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblonuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA.—Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciéndole en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL.—Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA.—Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándose vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA.—Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Azpeitia, Mondragón, Orrio, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE OVIEDO.—Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Lueca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra escuadra, Barcelona y Valencia y se domina completamente en el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes les engañan y ocultan la verdad.

LA OFENSIVA CONTRA MADRID PROSIGUE CON GRAN INTENSIDAD

En el frente de Madrid continúa victoriosamente y con gran intensidad la ofensiva sobre la capital.

Las derrotas sufridas por el enemigo en estos últimos demuestran el empuje arrollador de las fuerzas nacionales y la desmoralización de los combatientes rojos, que cada vez y no obstante estar provisto de modernísimo material de guerra, ofrece menos resistencia.

El avance efectuado el domingo y que dió como resultado la ocupación de Sevilla la Nueva, Villanueva de Perales, Brunete y Villamantilla, es de gran importancia estratégica, puesto que ha quedado ya consolidada una línea desde la que seguramente se habrá de iniciar el ataque sobre los pueblos que forman el cinturón de Madrid.

Las últimas operaciones han sido dirigidas con su natural pericia por el general Varela.

Se tiene la impresión de que el avance sobre Madrid proseguirá ya

sin más descanso que el necesario, hasta conseguir el rescate de la capital.

El corresponsal del "Diario de la Mañana" de Lisboa, asegura que muy en breve estarán cercados por nuestros bravos soldados los suburbios de Madrid.

Asegura así mismo que las avanzadillas de las tropas nacionales están a la vista de Getafe y que no rebasaran esta línea por no haberlo estimado conveniente el mando, que se vio precisado a frenar el coraje y el entusiasmo de los soldados.

La posición más avanzada de los nacionales es Parla, que se encuentra a unos dieciséis kilómetros de Madrid.

Así, pues, el acontecimiento que con tanto afán esperamos los buenos españoles y que ha de constituir la más gloriosa epopeya de nuestro Ejército, en esta campaña, está próximo a producirse.

Los cultos a San Rafael

El domingo terminó la novena que la Hermandad de San Rafael dedica anualmente a su glorioso titular nuestro inclito Custodio.

La iglesia del Juramento ha estado todas las noche completamente llena de fieles. El domingo fué tan gran de la afluencia que fueron muchas las personas que se quedaron en la calle por cuya causa y para que pudieran presenciar el acto, estuvieron abiertas de par en par las puertas del templo.

El altar mayor ha lucido espléndida iluminación eléctrica y de cera. Los sermones estuvieron a cargo del elocuente canónigo don Mariano Ruiz Calero, que desarrolló temas basados en el libro de Tobías y otros de la Sagrada Escritura. Habló de la Custodia de San Rafael, de la Oración, de la Penitencia, de la limosna, de la Medicina de Dios, del Mensajero de la paz y del Mensajero de la felicidad, teniendo pendiente de su palabra al auditorio.

El coro y la orquesta, dirigidos por el notable maestro don Juan Espejo, interpretaron unas plegarias alusivas a San Rafael.

Actuó de solista la triple señorita Amanda Baena, que cantó con mucho gusto y afinación, consiguiendo emocionar a los fieles.

También el domingo por la mañana se celebró en dicho templo la fiesta que anualmente costea una familia cordobesa al inclito Custodio, por haber librado a Córdoba de los daños causados por el terremoto del año 1753. Predicó el señor Ruiz Calero, quien habló de la protección que el Arcángel presta a los cordobeses.

Asamblea local de la Cruz Roja Española

Se abre un curso de estudios para damas auxiliares voluntarias de la Cruz Roja Española, con arreglo a las siguientes bases reglamentarias:

Para inscribirse como alumna en el mismo será necesario:

Primero.—Ser española, mayor de 18 años y menor de 30.

Segundo.—Ser autorizada por los padres o tutores las menores de edad y por los maridos las casadas.

Tercero.—Hacerse asociada de número, si no lo es ya, de la Cruz Roja.

Cuarto.—No padecer enfermedad ni defecto físico que la incapacite para el ejercicio de su misión.

Quinto.—Declarar conocer el reglamento, cuyos preceptos acepta en su totalidad.

Sexto.—Solicitarlo del director del Hospital de la Cruz Roja de esta ciudad.

Séptimo.—La solicitud será autorizada por dos damas auxiliares voluntarias que la presenten.

Octavo.—El número de solicitudes que será admitidas no podrá exceder de 20.

Las solicitudes se presentarán en la Secretaría del Hospital de la Cruz Roja y el plazo de admisión será de diez días a contar desde la fecha de la publicación de la presente convocatoria.

Córdoba 31 de Octubre de 1936.—El presidente-delegado, doctor Miguel Benzo.

LA HERMANDAD DE LA VIRGEN DE LAS ANGUSTIAS

EL BESA-PIES

El domingo, a las doce de la mañana y organizado por la Pontificia, Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, empezó en la iglesia del Colegio de Santa Victoria, el Besa-pies del perenne, manteniendo expuesto a la veneración de los fieles hasta las diez de la noche y durante la mañana de ayer.

El acto resultó hermoso, pues durante todo el tiempo indicado no cesó el desfile de fieles para prosternarse ante la Sagrada efigie.

A media tarde, el notable orador sagrado don Mariano Ruiz Calero, subió al púlpito y pronunció un sentido fervoroso enalteciendo el fervor católico del pueblo cordobés.

A Cristo yacente le dieron guardia de honor varios hermanos de la Cofradía de las Angustias que prestan servicio en las milicias nacionales.

MISA DE REQUIEM

Ayer, fecha en que la Iglesia celebra la conmemoración de los Fieles Difuntos, la Hermandad de las Angustias costó una solemne misa de Requiem en la iglesia de Santa Victoria, que fué aplicada por el alma de sus directivos don José María Herrero Blanco y don León Romero Bartolomé, viamente asesinados por los marxistas en Córdoba y la Granjuela, sucesivamente, así como por otros hermanos muertos al servicio de la patria.

En la misa ofició el presbítero don Cándido Rodríguez, asistido del clero de la parroquia del Salvador.

Una lucida orquesta y coro de cantores interpretaron la misa de difuntos del maestro Pablo Hernández.

Al acto asistieron casi todos los cofrades de la Hermandad de las Angustias, las familias de los finados y representaciones de Falange y Guardia cívica. Se formaron dos presidencia; una integrada por las camareras de la Hermandad y otra formada por los directivos de dicha Cofradía don Manuel Revuelto Nieto y don Amador Naz Román, el padre y un hermano del señor Romero Bartolomé, varios deudos del señor Herrero Blanco y otras personas.

Durante la misa prestaron guardia de honor al tálamo, en el que estaba expuesto Cristo yacente, dos falangistas y dos guardias cívicos.

En el momento de alzar, la orquesta interpretó la Marcha Real.

El acto terminó entonando el coro un solemne responso.

MUY INTERESANTE

Manifestamos a nuestra distinguida clientela y al público en general, que tenemos grandes surtidos de artículos de invierno para vestidos de señora, caballeros y niños, de ropa interior, cama y casa, abrigos, impermeables, pelizos y paraguas, a precios de siempre y muy baratos. Aconsejamos a todos se apresuren a proveerse para invierno, para comprar bien y ante la duda de poder renovar oportunamente los vendidos.

Almacenes Hierro Aragón. Teléfono 1350 y Pañerías Inglesas. Diario de Córdoba, 9 al 13.

Sufragios por los cordobeses muertos

En la tarde, víspera de los Difuntos, desfilaron por los cementerios, los distintos cleros parroquiales de Córdoba, con cruz alzada, rezando responso por las almas de sus respectivos feligreses difuntos. La piañosa práctica, que es nueva en nuestra ciudad, ha merecido alabanzas de cuantas personas, saben que el cementerio es prolongación de la iglesia y tienen en una u otra necrópolis municipal, sus muertos queridos.

Ayer hubo misas rezadas, que oyó fervorosamente un gran concurso de gente, tanto en el Santuario de Nuestra Señora de la Salud contiguo al Campo Santo del mismo nombre, como en la capilla que existe en el interior del de San Rafael.

En las demás iglesias de Córdoba se celebraron, desde las primeras horas de la mañana, misas rezadas y de Requiem en sufragio de los difuntos, asistieron numerosos fieles.

LEA ESTE ANUNCIO

Para pelizos buenas y baratas, EL METRO.

Para gabanes moda de caballero y niño, EL METRO.

Para cortes de trajes buenos y baratos, EL METRO.

Para trajes hechos para caballero y niño, EL METRO.

Para paños de cama de algodón y de lana, EL METRO.

Para pañuelos bordados para camillas, EL METRO.

Para paraguas buenos y baratos, EL METRO.

Para impermeables de campo, EL METRO.

Para infinidad de artículos y retales rebajados de precio, EL METRO y sus tres sucursales.

NOTA.—Esta casa suel tiene sus sucursales en el mismo Córdoba.

El ascenso del coronel Cascajo

Burgos. Secretario excelentísimo señor jefe Estado.

Circulo Labradores, Industriales, Comerciantes le interesa haga llegar al excelentísimo jefe Estado deseo clamoroso Córdoba ascenso del glorioso coronel Cascajo que con templanza y valor supo salvar ciudad oia marxista solicitando a la vez categoría este Gobierno militar dada importancia todos conceptos esta plaza.

El presidente, Salinas Anchebera.

MILITARES

En la orden general del Ejército del Sur se ha publicado lo siguiente:

A petición del jefe de los servicios de Intervención civil de Guerra, se publica a continuación las instrucciones siguientes:

Primera.—Para que a los señores jefes y oficiales y clases retirados por edad o voluntariamente que en la actualidad se encuentran prestando sus servicios en Cuerpos, Unidades y Milicias armadas a quienes se les reconoce el sueldo de igual clase en activo, cuya diferencia será cargo al presupuesto de Guerra, pueda hacerse esta reclamación, es requisito indispensable hagan constar en los justificantes de revista la disposición por la cual se les concedió el retiro, impuesto por utilidades que tributa en Hacienda para la acumulación de desuento que les corresponda y exhibir al Comisario de Guerra que le justifique, certificado del señalamiento del haber pasivo expedido por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Segundo.—Los alféreces harán constar en sus justificantes si proceden del Cuerpo de Suboficiales o provisionales según decreto número 94 de la Junta de Defensa Nacional.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Las sesiones del Concejo. Ayer, a las once de la mañana, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Presidió el alcalde don Manuel Sarazá Murcia y asistieron los gestores don José Carretero Serrano, don Enrique Molina de Pázos, don José María Rey y don Alfonso de Torres Márquez, asesorados por el secretario interino de la Corporación don Manuel Carretero Serrano.

Por unanimidad fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los dictámenes de los Negociados correspondientes.

En lo que respecta al restablecimiento de las antiguas tarifas por su ministro de agua, se acordó que comiencen a agir desde primero de año.

La Corporación concedió 400 pesetas como subvención a la Comisión provincial del Tesoro Artístico.

Quedó designado el señor de Torres Márquez para representar al Ayuntamiento en el Consejo local de Primera Enseñanza.

Terminada la sesión ordinaria el Concejo quedó reunido en extraordinaria secreta para tratar de un expediente de personal.

Condonaciones

Continuando el ejemplo de patriotismo que vienen dando tantos buenos cordobeses, con sus rasgos de generosidad en favor del mejoramiento de la economía municipal, han condonado al Excmo. Ayuntamiento las cantidades que a continuación se detallan, los señores siguientes:

Don Rafael Guzmán Olmo, la renta de un trimestre de su finca "Villa María", que importa 600 pesetas; don José Jurado Moreno, 299'30 pesetas, valor de una factura de suministro de paja; don Antonio Fernández Vergara, el importe de la renta del cuarto trimestre del año 1933 y el del primero del año actual, de las casas de su propiedad Juan de Torres, sin número y Avenida de Obispo Pérez Muñoz, que suman 7.050 pesetas; don José M. Rodríguez Muñoz, la renta del tercer trimestre de 1935 de la casa de su propiedad número 4 de la calle San Basilio, importe 394'75 pesetas; doña Genoveva Ariza, viuda de Vázquez y don Ildefonso Polo, un semestre de renta de la casa número 5, calle Morales, piso bajo; don Mariano Salich Benza, renta del cuarto trimestre del año 1935 y del primero y segundo del año actual, de la casa de su propiedad "Villa Juanita"; doña Rosalia Vergara Rodríguez, renta del segundo y tercer trimestre del año actual, de una casa de su propiedad de la barriada de Alcaño, que suma 1.000 pesetas; don Francisco Sánchez del Moral, renta del primero y segundo trimestre del año actual, de la casa de su propiedad situada en el barrio del Naranjo, que importa 1.050 pesetas; don Manuel García Pérez Rico, renta del

primer trimestre del año actual de la casa-escuela "Los Angeles"; don Angel Luna García, renta del primer semestre del año actual, de su casa número 21, calle Tejón y Marín, importe 1.375 pesetas; don Angel Suárez-Varela, saldo de renta del local que ocupa la escuela nacional del Plantonal de Torres Cabrera, que importa 600 pesetas; las maestras nacionales doña Carmen Orellana, doña Josefa Sánchez Costa, doña Matilde García Vázquez y doña Manuela Martín, la indemnización, cada una de 125 pesetas, por casa habitación, correspondiente al mes de Diciembre del año anterior y doña Elisa Enriquez, viuda de Ribóo, la renta de los trimestres tercero y cuarto del año anterior, de la casa de su propiedad número 2 de la calle Angel de Savedra.

Esta Alcaldía expresa a todos su sincera gratitud por esos actos generosos que les honran y enaltecen.

El padrón de inquilinato y los cambios de domicilio

Con ocasión de estarse procediendo al reparto de hojas declaratorias en que los propietarios o administradores de fincas urbanas habrán de consignar los datos necesarios a fin de formular en el próximo año el padrón del arbitrio sobre inquilinato esta Alcaldía espera que todos aquellos que faciliten la labor municipal relleno de los impresos dentro del plazo que para ello se le fija (todo el mes de Noviembre), así como que sus declaraciones sean veraces y fiel reflejo de los contratos que tengan establecidos con sus inquilinos, ya que esta es la única forma de girar a cada contribuyente la cuota que debidamente le corresponda, sin dar lugar a mi autoridad a la imposición de sanciones en que en otro caso pudieran incurrir, sanciones que aplicarían con todo rigor.

Al propio tiempo recuerdo a todos los habitantes de esta población y sus barriadas la obligación en que se encuentran de participar en el Negociado de Estadística de estas Oficinas municipales los cambios de domicilio que efectúen, tanto dentro de la misma por mudanzas, como por traslados desde ella a otras poblaciones o viceversa, toda vez que ello, a más de constituir un ineludible deber ciudadano, contribuye al buen funcionamiento de la Administración municipal y a la evitación de errores en los documentos cobratorios de arbitrios e impuestos municipales, de cuyo origen no puede culparse más que a aquellos que hayan dejado incumplidos los referidos deberes.

Así pues, con presencia de las anteriores razones, es de la mayor importancia para esta Alcaldía la colaboración en todo momento a la árdua tarea de administrar, con lo que conseguiremos hacer un Municipio grande y próspero, dentro de la grandeza y prosperidad de la nueva España.

A nuestros suscriptores, colaboradores y anunciantes

Libertadas por las gloriosas fuerzas nacionales las zonas de Peñarroya y del Norte de España en las que radican las fábricas de papel que nos abastecen y restablecidas las comunicaciones con aquellas hemos comenzado a recibir los pedidos que teníamos pendientes. Normalizado pues el suministro de dicho artículo, el DIARIO se publicará en lo sucesivo con el formato de costumbre.

Nos complacemos en comunicar esta grata noticia a los suscriptores, colaboradores y anunciantes de nuestro periódico, haciendo presente a los últimos que a partir de esta fecha podremos atender con la puntualidad de siempre sus órdenes de publicidad.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

Sesión extraordinaria del 31 de Octubre de 1936

El día 31 de Octubre último se reunió la Comisión gestora de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, en su domicilio de la calle Góngora, 28, bajo la presidencia de don Francisco Cortés Molina, asistiendo los señores don Rafael Sánchez Cabrera, don Martín Sagrera Pannón, don Manuel Tarradas Nogareda, don Angel Morales Antequera, don Rafael González Madrid, don Enrique Gámez Asas, don Joaquín Raposo González y don Luis Sánchez Gallego.

Entre otros asuntos de interés para la propiedad urbana, se habló de las gestiones realizadas en Sevilla para buscar solución al problema planteado con motivo de la imposibilidad de ejercitar la acción de desahucio y especialmente en su aceptación de falta de pago, ya que el bando dictado por el Excmo. señor general de la segunda División y jefe de los Ejércitos del Sur, en primero de Octubre último pasado, si bien contenía disposiciones referentes al alzamiento de la suspensión de términos judiciales, lo hacía con la excepción de los desahucios cuyo trámite está ordenado en el título XVII de la ley de Enjuiciamiento civil. Dijo el señor presidente haber encontrado toda clase de facilidades y recibido la promesa de que en fecha brevísima se habría solucionado el problema.

Se designó a los señores Sánchez Gallego y Gámez Asas para que representasen a la entidad en la Junta municipal de solares. Así mismo se designó al señor Sánchez Cabrera para el cargo vacante en la Décima para el paro obrero.

Se dió a conocer una carta circular del señor presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Burgos quedando la Comisión enterada.

A fines de organización corporativa se dió lectura a oficios de los señores secretarios de los Juzgados municipales de Montilla, Cádiz y Aguilar dando cuenta del número de desahucios tramitados en aquellos Juzgados durante el último quinquenio y de otras cuestiones judiciales planteadas entre arrendadores y arrendatarios "inquilinos" en el mismo lapso de tiempo.

Se aprobó el anteproyecto de presupuesto para el próximo ejercicio económico de 1937 redactado por la Comisión de Hacienda con grandes economías en los gastos.

Asistió el secretario letrado don Rafael Zamora Herrador.

**UNA PATRIA
UN ESTADO
UN CAUDILLO**

NOTAS DE SOCIEDAD

—El pasado día 22 del pasado mes de Octubre dió a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Carmen de Zumarraga y Gutiérrez de Ravé, digna esposa de don Antonio Vázquez de la Torre Ariza.

Al siguiente día y apadrinado por sus tíos, recibió la fé, con las aguas del bautismo en la pila de San Miguel, el nuevo cristiano, al que se impuso el nombre de Rafael.

La lotería patriótica de Jerez

EL PREMIO MAYOR HA CORRESPONDIDO A CORDOBA

El domingo se efectuó en Jerez de la Frontera el sorteo de la lotería patriótica, correspondiendo el premio mayor, que era de 150.000 pesetas al número 8.949.

El billete agradado ha sido vendido en la Administración que posee en la calle Gondomar don José Vázquez de la Plaza y que está a cargo de don Rafael Valera.

Este señor ignora quienes sean los poseedores del bonito número a que nos enviamos nuestra enhorabuena, pues 30.000 duros no es nunca un "bocado" despreciable y menos en las actuales circunstancias.

Una nota de la Jefatura de Orden Público

La entrega de cabezas de ganados

Ha llegado a conocimiento de esta Jefatura, que en diferentes pueblos y fincas de esta provincia, en las que domina el glorioso Ejército salvador de España, se encuentra un número considerable de cabezas de ganado de diferentes clases, las cuales, las personas que se han quedado con ellas, no envían a las fincas designadas por la Junta de Recogida y Entrega de Ganados para concentrarlas, lo cual viene en perjuicio de los legítimos propietarios, que al ver se privados de poderlas reconocer, no pueden hacerse cargo de ellas por no poderse las devolver la Junta mencionada.

También se dá el caso de que el primer advenedizo que se encuentra en el campo algún ganado, lo vende al primer sujeto que se le presente, operación ilegal que cae dentro del Código penal, procedimiento que se impedirá, disponiendo que toda operación de esa naturaleza no podrá verificarse sin la intervención del comandante del puesto de la localidad respectiva, el que una vez convenido de la legalidad y certeza de ella, estampará su intervine o visto bueno en el documento correspondiente.

En vista de todo lo expuesto hago presente a todos los Ayuntamientos y particulares que todo ganado que esté en su poder, sea enviado inmediatamente a las fincas de concentración que son: "La Reina", "Alcázar" y "Duernas", en la parte Sur de la provincia (carretera de Espejo), "Córdoba la Vieja", en la Central y el Campo de Tiro en los terrenos de las fincas Ronquillo Alto y Bajo en la estación de Obejo en la Norte, haciendo presente que se aplicarán las sanciones correspondientes a los que infrinjan o no cumplieren la presente orden.

(Córdoba 3 de Noviembre de 1936. El jefe de Orden Público, Bruno Ibañez.

GOBIERNO MILITAR

Donativos

Don Rafael García Rueda ha entregado en este Gobierno militar, la cantidad de 25 pesetas a beneficio de la suscripción para el Ejército.

Recibo agradecido en nombre de la patria el donativo que me entregó.

Los obreros de la casa señores Frago han donado para la suscripción a favor del Ejército, la cantidad de 301'90 pesetas, importe de un día de haber.

En nombre de España, nuestro mi agradecimiento a estos buenos patriotas, dignos de elogios e imitación.

Los empleados de Oficina Técnica de Suministros Eléctricos, S. A., han entregado 100 pesetas importe de un día de haber a beneficio del Ejército y pueblo salvador.

En nombre del soldado español doy mis gracias al desprendimiento que en su ayuda hacen los mencionados empleados.

Don José Urbano Aguiar ha donado para el Ejército la cantidad de dos pesetas cincuenta céntimos, importe de un día de jornal.

Esta pequeña donación nos demuestra que nada es pequeño si el fin es grande. Gracias en nombre del Ejército.

Los obreros de los almacenes señor Castanyas han entregado en este Gobierno militar la cantidad de 80 pesetas a beneficio de la suscripción patriótica.

Recibo agradecido este donativo que viene lleno de fervor y entusiasmo a nuestra santa causa.

Don Francisco Navajas Camargo, ha entregado los objetos que se citan para la suscripción a beneficio de la aviación:

Una moneda isabelina y una moneda de 10 escudos.

Agradezco profundamente este donativo patriótico.

"La Sultana", de Antonio Castro, ha donado para el Ejército 12 botellas de litro de coñac oxigenado.

Una Comisión del pueblo de Santaella ha entregado en este Gobierno militar, seis monedas de oro de 25 pesetas alfonsinas, dos de 25 pesetas isabelinas; una libra esterlina; una chilena de 10 pesetas; dos de 10 francos; tres de dieciséisavos de onza; 1.167 gramos de oro en diferentes objetos y 12.000 pesetas.

Han entregado para la suscripción patriótica don Nicolás Lamparero Narváez, 200 pesetas; don Salvador de las Morenas, 25; don Francisco Mesa González, 100; doña Luisa López Rubio, 25; don José Ruiz López, 10; don Antonio Hidalgo Carmona, 100.

La señora viuda de Valderrama un bastón de mando.

La Venerable Orden Tercero de Santo Domingo de Guzmán, ha entregado para la suscripción oro, un anillo, un alfiler de corbata, una pulsera esclava medalla de oro, una bolsa con una camisa, dos pares de calcetines, dos pañuelos, una pastilla de jabón, una cajetilla de tabaco de 0'85 y tres tarjetas de correo.

Armería "Nuevo Sport" cede pesetas 263'50, importe de una factura.

La Sociedad Cooperativa Ferroviaria ha donado 300 pesetas importe de una factura.

A todos en general les doy las más expresivas gracias.

INFORMACION POR RADIO

NUESTRA AVIACION

Los "voluntarios" franceses ya no quieren venir a España

Lisboa. Comunican de Marsella que dos buques rusos que se hallaban en el puerto de Barcelona han sido atacados certeramente por los trimotores al servicio del Ejército nacional los cuales estaban descargando material de guerra con destino a los rojos españoles.

También se ha sabido en Marsella con referencia a informes de Barcelona, que un grupo de voluntarios franceses que intentaba seguir para Alicante han cambiado de opinión, desistiendo del viaje en vista de que los buques de guerra adictos a la causa nacional están alertas y vigilantes por aquellas aguas y vigilan las costas levantinas.

NUESTRA AVIACION BOMBARDEO UN BUQUE PIRATA

Málaga. En aguas del puerto, la aviación nacional bombardeó ayer un buque pirata.

PARA EVITAR PUNTOS DE REFERENCIA A LA AVIACION NACIONAL

Madrid. El Gobierno rojo ha dispuesto la desecación del estanque del Retiro y de varias fuentes de la capital, para evitar puntos de referencia a la aviación nacional.

ELOGIOS AL EJERCITO Y A LA AVIACION NACIONAL

Londres. La Prensa inglesa dedica grandes comentarios a la situación de la guerra en España.

Pone de relieve los éxitos obtenidos por las tropas nacionales y elogia la actuación de la aviación que obtiene los objetivos que se le fijan, poniendo de relieve su tecnicismo y su valor.

UN INTERESANTE DISCURSO DE EDEM EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

París. "Le Temps" aplaude el discurso pronunciado por Edem en la Cámara de los Comunes, acerca de la política inglesa de no intervención en los asuntos de España.

Afirmó Edem que entre París y Londres existe gran contacto, que continuará hasta el final, para garantizar la paz de Europa.

Pone de relieve que los laboristas atacaron sin gran alor, la política de no intervención en los asuntos de España.

Termina señalando la afirmación de que Inglaterra permanecerá fiel a su acuerdo de no intervención en la guerra de España.

UN DISCURSO DEL REY DE INGLATERRA

Londres. En el discurso pronunciado por el Rey Eduardo, en la Cámara de los Comunes, dijo que había seguido con ansiedad durante tres meses los sucesos que se desarrollan en España y que su Gobierno no escatimará ningún esfuerzo para atender cuantas iniciativas humanitarias le den a evitar los sufrimientos del pueblo español.

Agregó que la política de su Gobierno tendía a procurar localizar los conflictos apoyando las iniciativas de Francia en cuanto se refiera a la aplicación del acuerdo de no intervención en los asuntos de España.

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL...

Importante discurso de Mussolini

ITALIA PIDE A INGLATERRA QUE RECONOZCA SUS DERECHOS E INTERESES VITALES EN EL MEDITERRANEO

Milán.—El "duce" ha pronunciado un discurso en Milán acudiendo a oírle una gran muchedumbre.

Expuso la situación de Italia respecto a los demás aíses europeos insistiendo en que la seguridad colectiva no ha existido ni existirá nunca.

Manifestó que la Sociedad de Naciones, tal como está constituida, es un organismo inútil.

Ninguna sorpresa será —continuo diciendo— si hoy nosotros llevamos la bandera contra el bolchevismo; pero esta es nuestra vieja bandera. Nosotros hemos nacido bajo este signo; nosotros hemos luchado contra este enemigo y hemos vencido con nuestro sacrificio y con nuestra sangre.

Fascismo y democracia. Verdaderamente se puede decir que nuestra gran Italia es también la gran desconocida.

Si muchos de estos ministros, diputados y otras clases a las que hablan de fascismo y democracia, se decidieran una vez siquiera a cruzar las fronteras de Italia, se convencerían de que el país en el cual la verdadera, sustancial, humana democracia, ha sido realizada, es Italia. Este país es la Italia, la Italia fascista.

Se ocupó extensamente del problema del Mediterráneo.

Este mar —dijo— es para la Gran Bretaña un camino, uno de los tantos caminos, mejor dicho, un buen

PROHIBIDO BRINDAR POR LOS CADETES DEL ALCÁZAR DE TOLEDO

París. "L'Echo", de París, en su sección de aviación publica un sueltito titulado "Prohibido brindar por los cadetes del Alcázar de Toledo".

Dice que un oficial de la Escuela del Aire de Versailles ha sido castigado por levantar su copa entre los camaradas, para expresar su entusiasmo y brindar por la salud de los heroicos cadetes del Alcázar de Toledo.

Los aviadores de Versailles, al hacer el saludo se llevan un dedo a la boca, indicando un prudente silencio.

LA REACCION FRANCESA CONTRA EL COMUNISMO

Marsella. En un banquete organizado por el partido Popular francés, Mr. Doriot pronunció un discurso.

Dijo que si se produjera la guerra civil en Francia, se aliaría con aquellos que no quieren ver en el país instaurada una dictadura roja.

Me uniré —agregó— con los que luchan por la necesidad de que no triunfe el comunismo y por la salvación de Francia.

LA SEÑORA DE COMPANYS EN FRANCIA

Toulouse. Ha llegado a esta ciudad, de paso para París, la esposa del presidente de la Generalidad, Companys.

EL GENERALISIMO RUSO QUE MANDA EL EJERCITO ROJO DE MADRID, CREE IMPOSIBLE LA DEFENSA DE LA CAPITAL

París. Un periódico dice que el generalísimo ruso que dirige el Ejército rojo de Madrid es Gordier, el cual ha manifestado que no puede defenderse a la capital con la indisciplina de las masas comunistas y la cobardía de unas milicias que huyen al ponerse en contacto con las tropas nacionales.

Unas declaraciones del generalísimo Franco

París. El periódico "Le Soir", publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el generalísimo Franco.

Dice que España admira y el mundo entero conoce al general Franco. Hablando el jefe del Estado español de la liberación de Oviedo, puso de relieve la importancia de la operación.

El enemigo para dificultar la marcha de las columnas salvadoras, acumuló toda clase de elementos, que por otro lado hacían casi imposible la defensa de la capital.

El general Aranda, al frente de sus bravas tropas se multiplicó en el esfuerzo, apesar de tener que actuar sobre el terreno más accidentado de España.

Dijo que la actuación de Aranda y de sus tropas estaba por encima de toda ponderación.

El general, al hablar de su Ejército, se expresaba con honda emoción.

Dijo que el Ejército nacional se encuentra ya a las puertas de Madrid en cuya capital entrará muy pronto.

Refiriéndose a Cataluña, dijo que el generalísimo Franco que uno de sus primeros fines es el restablecimiento de la unidad histórica de España, acabando para ello con las repúblicas fantasma que se han constituido y que no descansará hasta la total conquista del territorio español.

En Cataluña existen muchos hermanos nuestros —terminó diciendo el general— que están sufriendo las torturas del Frente Popular y su liberación es uno de los deberes que nos impulsan a la conquista de aquella región.

camino para que el Imperio británico llegué a su territorio periférico.

Si para los demás el Mediterráneo es un camino, para Italia es la vida. Nosotros hemos dicho miles de veces —y lo repito ante tan magnífica multitud— que nosotros no deseamos amenazar este camino; no nos proponemos interrumpirlo, pero exigimos de la otra parte que también nuestros derechos e intereses vitales sean respetados. No haya alternativa, es necesario que los cerebros razonadores del Imperio británico se convengan de que el hecho está cumplido e irrevocablemente; cuanto más pronto sea, tanto mejor. No es posible un choque bilateral; este se transformaría inmediatamente en europeo. No hay, por lo tanto, más que una solución: el franco acuerdo rápido, sobre la base del reconocimiento de los recíprocos intereses. Si así no fuese —cosa que yo excluyo ya desde hoy— y se meditasen verdaderamente el sacrificio del pueblo italiano en ese mar, que fué mar de Roma, el pueblo italiano se levantaría como un solo hombre, presto a luchar, con una decisión que tendría pocos precedentes en la Historia.

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

JESUS JIMENEZ MARTINEZ
Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

PIEL-VENERGO. BLENORRAGIA. (PURGACIONES)-SIFILIS.
Ramírez de Arellano, número 15
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Consulta económica. Realfo. n.º 83
de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

Salvados del furor rojo

El secretario particular del gobernador civil señor Villa y Ruiz de Bustamante, comunicó ayer a los periodistas que había recibido noticias de don Pedro de Góngolas, secretario del Ayuntamiento de Málaga que ha logrado escapar de la furia marxista, llegando a Cádiz.

Don Pedro de Góngolas, que es persona muy conocida en nuestra ciudad, en la que estuvo en diferentes ocasiones para tomar parte en las Asambleas de la Federación de funcionarios municipales, estuvo preso en Málaga 83 días.

Nuestro distinguido amigo don José Alarcón Zeidler, a quien en unión de su familia le sorprendió en Málaga el movimiento nacional, ha logrado salir de aquella capital.

Estuvo a bordo de un barco inglés y se encuentra en Algeciras.

También se encuentran en la mencionada ciudad la esposa e hijos del farmacéutico de esta capital don Fernando Cantón, a quienes es sorprendido el movimiento nacional en Fuengirola (Málaga), de donde han logrado huir, salvándose milagrosamente del salvajismo rojo.

Enviamos nuestra enhorabuena a los señores de referencia y a sus respectivas familias.

CASA GUERRERO
Instalador-Electricista
FERNAN GALAN, 32. CORDOBA

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

Hoy martes.—A las 6'30 de la tarde y 10'30 de la noche.—La extraordinaria película Paramount, de interesantísimo argumento, EL ALCAZAR, por la bellísima estrella Lupe Vélez y los notables actores Leo Carrillo y Melvyn Douglas.—Nota: Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.

Butaca. 1'00.—Anfitrón 0'50.—Paraiso, 0'25.

Jueves: Otro gran éxito cómico de Stan Laurel y Oliver Hardy, HERROES DE TACHUELA.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy martes a las 6'30 y 10'30.—El gran film de aviación DIABLOS CELESTIALES.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—(Se radiará la charla del Excmo. señor general).—En esta semana CAMPEON... ¡NARICES!, LA ESCUADRILLA DESHECHA Y TODO POR EL AMOR.

CINE ALKAZAR
Empresa E. López del Toro
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2883

Sección para hoy.—A las 6'30 única sección.—A petición del público última proyección de la gran película hablada en español LA DAMA ATREVIDA, por Luana Aleañiz y Ramón Pereda. Butaca, 0'60. Niños 0'30

NOTAS FUNEBRES

El domingo dejó de existir en nuestra capital el oficial del Registro de la Propiedad don Baltasar Lacort Barceló, hijo de nuestro distinguido amigo el funcionario del Gobierno civil don Benigno Lacort Jiménez.

El finado por su caballerosidad y excelentes dotes de carácter, contaba con numerosos amigos, entre los cuales ha producido su muerte gran sentimiento.

El señor Lacort Barceló era sargento de la guardia civil y había prestado en ella excelentes servicios.

El funeral por el eterno descanso de su alma se celebró ayer por la mañana en la iglesia parroquial de San Miguel, asistiendo numeroso pueblo. Presidieron el secretario del Gobierno civil don Eugenio Galán Serrano, el secretario particular del gobernador don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, que ostentaba la representación de dicha autoridad, el comandante inspector provincial de Milicias nacionales señor Pita a Veiga, don José María Arroyo y por la familia doliente los hermanos del finado don Benigno, don Pedro y don José María.

Terminado el funeral se efectuó el traslado del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde fué inhumado.

Ayer rindió la jornada de la vida el bizarro teniente coronel de caballería don Juan Kindelán Aguilera.

En la actualidad era jefe del Depósito de Sembrados de esta plaza y desde la iniciación del movimiento salvador de España, ejerció con gran acierto el cargo de censor de Prensa.

El señor Kindelán Aguilera, por su excelente trato, era muy apreciado de sus numerosos amigos.

Enviamos nuestro sentido pésame a las distinguidas familias de los finados.

El domingo por la tarde se celebraron en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa solemnes funerales en sufragio de la virtuosa dama doña Mercedes Maza Rodríguez, esposa de don Carlos Vázquez de la Torre Molina.

Ante el altar mayor hubiase levantado un severo fúnebre, como lo demás altares del templo, lucía profusa iluminación de cera.

En la fúnebre ceremonia ofició una lucida capilla vocal, acompañada al melodioso, que interpretó el Inventario y Oficio de Difuntos.

A la fúnebre ceremonia asistió numeroso y distinguido pueblo, que fué presidido por el director del Colegio de los P. P. Salesianos don José Doblado, el canónigo de la Santa Iglesia Catedral don Miguel Blanco Moreno, el presidente de la Diputación provincial don Eduardo Quero Goldoni, el juez de instrucción don Marcial Zúñiga y don Juan de Dios Gimena en representación del Colegio Médico y por la familia doliente don Rafael Vázquez de la Torre y Maza, don Manuel Caballero Cabrera, don José Vázquez de la Torre Molina don Hilario Ramírez Filo, don José y don Antonio Ortiz Molina, don Pío Jiménez Benito, don Francisco y don Antonio Lara Maza, don Rafael González R. Ripoll, don José y don Diego Martínez y don José Vázquez de la Torre Orive.

Terminada la ceremonia religiosa, el numeroso duelo se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en lujoso féretro, el cual fué transportado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en una carroza fúnebre, sobre la que aparecían varias coronas.

En dicha necrópolis y después de entonar el clero las últimas preces recibieron cristiana sepultura en panteón familiar los inanimados restos de doña Mercedes Maza.

Reiteramos a la familia de la finada el testimonio de nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

Donativos en especies para los heridos de la campaña

Suscripción hecha por los horticultores de Córdoba, para los heridos de la guerra hospitalizados en la Cruz Roja y Hospital Militar.

Don Francisco Berenguer Igorra, 6 gallinas; don Francisco Guerrero, 1 gallina; don Antonio Cobos, 4 gallinas; don Rafael Cabello, 5 gallinas; don Rafael Guerrero Carmona, 6 gallinas; don Antonio Luque, 1 gallina; don Francisco Morales, 1 gallina; don Antonio Morales, 1 gallina; don Antonio Gómez, 6 gallinas; don Rafael Montilla, 2 gallinas y 6 conejos; don Rafael Merina, 1 ternero; don Walter Goll, 2 gallinas y 2 cientos de granadas; don Francisco Cuevas, 3 gallinas; don Rafael Blanco, 4 conejos; don Juan de los Reyes, 2 conejos; don Manuel Guerrero, 2 conejos; don Rafael Molina, 2 gallinas; don José Guerrero, 3 gallinas; don Alberto Cecilia, 2 conejos; don José Martínez, 2 gallinas; don Joaquín Pérez, 2 gallinas; don Juan Porras, 2 gallinas; don José Calzado, 3 gallinas; don Juan Porras, 1 ternero; don Antonio Roldán, 4 gallinas; don Francisco Roldán, 3 palomos; don Antonio Gómez, 4 conejos; don Francisco Roldán, 2 gallinas; don Encarnación Villegas, 6 gallinas; don Pedro Castro, 3 gallinas; don Dorado Hermandos, 4 pollos; don Lucas Salido, 2 gallos; don Manuel y don Rafael Guerrero, 6 gallinas; don Antonio Muñoz, 6 gallinas; doña Teresa Vicente, 3 conejos; don Ángel Vaquero, 2 gallinas; don Antonio Luque, 2 conejos; don Rafael Castro, 1 gallina; don Jaime Tercero, 2 pavos y 4 patos; doña Rafaela Vargas, 1 gallina; doña Rafaela Luque, 2 gallinas; don José del Pino, 1 gallina; don Juan Molina, 6 gallinas; don Cristóbal Molina y don Rafael Guerrero, 4 gallinas; don Rafael Porras, 1 conejo; don Manuel Herrador, 3 pollos; don Vicente Molina, 3 conejos; don Francisco Oporto, 4 gallinas; don José Gómez, 3 palomos; don Rafael G. Ruiz Ripoll, 1 ternero; don José Cabello, 2 gallinas; don Rafael Cumpido, 2 gallinas; don Antonio Cabello, 3 gallos; don Antonio Serrano (jornalero), 2 gallinas; don Rafael Cabello, 1 ternero; doña Rafaela Garrido, 4 gallinas; don José Ochoa, 1 gallina; don Rafael Mancilla González, 2 gallinas.

Animales recogidos por la iniciativa de las señoras Teresa y Julia Cuadro Ramos y Fuensanta Guerrero Guillén y María Berenguer.

¡Viva el Ejército! ¡Viva España! 22-10-36.

El numeroso duelo se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en lujoso féretro, el cual fué transportado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en una carroza fúnebre, sobre la que aparecían varias coronas.

En dicha necrópolis y después de entonar el clero las últimas preces recibieron cristiana sepultura en panteón familiar los inanimados restos de doña Mercedes Maza.

Reiteramos a la familia de la finada el testimonio de nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Pinto y Fuenlabrada, poblaciones muy cercanas a Madrid, fueron ocupadas ayer por las tropas del Ejército salvador de España

Buenas noches, señores. Tenemos noticias completas número 2. Sí, señores, tenemos noticias completas número 2. Pasen, señores, que va a salir, que va a salir el gordo!

Siguió diciendo el general que ese gordo no era ni Indalecio Prieto, ni Pedro Rico, el alcalde de Madrid.

Hizo a continuación una definición acerca de los gordos, teniendo alusiones para Prieto, Rico y Ossorio Gallardo, este último, el que con la juridicidad, destruyó a la República.

Agregó que el gordo a que se refería era la toma de Madrid, que desea toda España y que esperan con alegría los sevillanos, sus queridos paisanos, que con la toma de Toledo echaron la casa por la ventana, ahora no saben lo que van a hacer para festejar ese acontecimiento.

Yo me figuro —siguió diciendo el general— el apuro de los dirigentes marxistas, después de los éxitos que se abrogan estos días en el sector de Illescas, donde dicen que nos han cogido varios tanques y muchos cañones.

¡Qué sorpresa cuando esa masa de borreguitos que continúan engañados nos vean entrar en Madrid sin que les sirvan esos tanques rusos, ni esos generales que han venido a dirigir el Ejército rojo!

Ese general ruso, que es un furriel como ya dijo "A B C" no sirve para otra cosa que para apalear obreros.

Así ha dicho al Gobierno de Madrid que no es posible defender la capital, con unos soldados indisciplinados, que no acuden a los frentes.

¡Eso ya lo sabía yo! Es un motivo el tener que estar alerta de los cañonazos que ya los sienten muy cerca y la sorpresa que se han de llevar al ver aparecer a nuestras tropas a la orilla del Manzanares, que no tardará mucho en realizarse.

Yo me figuro que los rojos estarán muy satisfechos al darse cuenta del abandono de los dirigentes que huyen de Madrid y que les dirán como ya ha dicho Azaña, que la ocupación de Madrid era un hecho previsto por el mando.

Tengo la seguridad de que llegado el momento, que no tardará, habrá muy poca lucha en Madrid.

En cambio el Gobierno sigue engañando a los pobres obreros, que defienden el "código".

Los obreros al fin y al cabo defienden su trabajo y yo les aseguro que en adelante, no volverá a haber huelgas en España.

Hizo una apología completa del general Mangada, al servicio del Gobierno rojo, que en estos momentos siente no poder disfrutar de un cargo de "comisión de estudios o compras" que tanto prodiga Azaña.

¡Pobre idiota!

Ya proclaman los éxitos y victorias con la boca tan chiquita que ni casi se atreven a sonreír.

Así lo demuestra el parte oficial de hoy que dice que los mineros de Asturias consolidan sus posiciones en León y en Oviedo.

Yo creo que para consolidar las posiciones propias no hace falta el empuje que ellos acusan.

La verdad es, que lo que les ocurre es que se encuentran cercados por nuestras fuerzas.

Para decir algo, repiten que el terror fascista en Marruecos se demuestraba con el fusilamiento de cinco videntes y de cinco legionarios unos días antes de producirse el movimiento nacional.

Esto ya lo han dicho varias veces y no sé que relación puede existir entre lo que ocurrió cinco días antes del movimiento y lo que ocurre ahora.

Agrega el parte del Gobierno que la artillería "leal" destruyó tres tanques italianos en el sector de Griñón.

¡Pero qué embusteros son! Como Griñón se encuentra ya a la retaguardia de nuestras columnas, me figuro que esos tres tanques, serán los tres rusos que les hemos cogido nosotros delante de Griñón.

Dicen que las milicias que manda el comandante Bolaños, han avanzado cumpliendo su cometido. ¿Cuál será ese cometido que no indica el parte?

Debe ser aquello de cavar la fosa donde han de enterrarse los cien muertos que les hemos hecho en el intento de ataque.

Continúa diciendo el parte que todos los milicianos deben acudir al frente para defender Madrid para cuyo esfuerzo se necesita del apoyo de toda España.

¡Hermosa confesión!

Dicen que para obtener la victoria precisan del esfuerzo de todo el pueblo y como en estos momentos el pueblo honrado de Madrid, está con nosotros, si lo emplean, es fácil que esos fusiles no hagan fuego contra nosotros, sino que se volverán contra ellos.

Para cavar nuestra fosa necesitan de toda España y como nosotros contamos con las tres cuartas partes, resulta imposible que puedan oponerse al avance de nuestras fuerzas, que en estos momentos tienen cercada totalmente la capital.

Como no cuentan con el pueblo, esta es una confesión paladina, de que se van ya derrotados y solo desean ganar tiempo para saquear algún Banco o casa particular para marchar al extranjero a vivir tranquilos.

Esas son las voces de angustia que lanzan por las emisoras de radio.

Así dice la N. T. que existen más de 30.000 milicianos escondidos en Madrid.

Yo creo que para consolidar las posiciones propias no hace falta el empuje que ellos acusan.

La verdad es, que lo que les ocurre es que se encuentran cercados por nuestras fuerzas.

Para decir algo, repiten que el terror fascista en Marruecos se demuestraba con el fusilamiento de cinco videntes y de cinco legionarios unos días antes de producirse el movimiento nacional.

Esto ya lo han dicho varias veces y no sé que relación puede existir entre lo que ocurrió cinco días antes del movimiento y lo que ocurre ahora.

Agrega el parte del Gobierno que la artillería "leal" destruyó tres tanques italianos en el sector de Griñón.

¡Pero qué embusteros son! Como Griñón se encuentra ya a la retaguardia de nuestras columnas, me figuro que esos tres tanques, serán los tres rusos que les hemos cogido nosotros delante de Griñón.

Dicen que las milicias que manda el comandante Bolaños, han avanzado cumpliendo su cometido. ¿Cuál será ese cometido que no indica el parte?

Debe ser aquello de cavar la fosa donde han de enterrarse los cien muertos que les hemos hecho en el intento de ataque.

Continúa diciendo el parte que todos los milicianos deben acudir al frente para defender Madrid para cuyo esfuerzo se necesita del apoyo de toda España.

¡Hermosa confesión!

Dicen que para obtener la victoria precisan del esfuerzo de todo el pueblo y como en estos momentos el pueblo honrado de Madrid, está con nosotros, si lo emplean, es fácil que esos fusiles no hagan fuego contra nosotros, sino que se volverán contra ellos.

Para cavar nuestra fosa necesitan de toda España y como nosotros contamos con las tres cuartas partes, resulta imposible que puedan oponerse al avance de nuestras fuerzas, que en estos momentos tienen cercada totalmente la capital.

Como no cuentan con el pueblo, esta es una confesión paladina, de que se van ya derrotados y solo desean ganar tiempo para saquear algún Banco o casa particular para marchar al extranjero a vivir tranquilos.

Esas son las voces de angustia que lanzan por las emisoras de radio.

Así dice la N. T. que existen más de 30.000 milicianos escondidos en Madrid.

Yo creo que para consolidar las posiciones propias no hace falta el empuje que ellos acusan.

La verdad es, que lo que les ocurre es que se encuentran cercados por nuestras fuerzas.

Para decir algo, repiten que el terror fascista en Marruecos se demuestraba con el fusilamiento de cinco videntes y de cinco legionarios unos días antes de producirse el movimiento nacional.

Esto ya lo han dicho varias veces y no sé que relación puede existir entre lo que ocurrió cinco días antes del movimiento y lo que ocurre ahora.

Agrega el parte del Gobierno que la artillería "leal" destruyó tres tanques italianos en el sector de Griñón.

¡Pero qué embusteros son! Como Griñón se encuentra ya a la retaguardia de nuestras columnas, me figuro que esos tres tanques, serán los tres rusos que les hemos cogido nosotros delante de Griñón.

Dicen que las milicias que manda el comandante Bolaños, han avanzado cumpliendo su cometido. ¿Cuál será ese cometido que no indica el parte?

Debe ser aquello de cavar la fosa donde han de enterrarse los cien muertos que les hemos hecho en el intento de ataque.

Continúa diciendo el parte que todos los milicianos deben acudir al frente para defender Madrid para cuyo esfuerzo se necesita del apoyo de toda España.

¡Hermosa confesión!

Dicen que para obtener la victoria precisan del esfuerzo de todo el pueblo y como en estos momentos el pueblo honrado de Madrid, está con nosotros, si lo emplean, es fácil que esos fusiles no hagan fuego contra nosotros, sino que se volverán contra ellos.

Para cavar nuestra fosa necesitan de toda España y como nosotros contamos con las tres cuartas partes, resulta imposible que puedan oponerse al avance de nuestras fuerzas, que en estos momentos tienen cercada totalmente la capital.

Como no cuentan con el pueblo, esta es una confesión paladina, de que se van ya derrotados y solo desean ganar tiempo para saquear algún Banco o casa particular para marchar al extranjero a vivir tranquilos.

Esas son las voces de angustia que lanzan por las emisoras de radio.

Así dice la N. T. que existen más de 30.000 milicianos escondidos en Madrid.

no quería defender Madrid a toda costa y que él le había dicho que eso es imposible por la indisciplina que reina entre los milicianos y el espíritu y los elementos de que está dotado el Ejército del general Franco.

¡Pero a pesar de eso el Gobierno insiste en oponer la resistencia con el solo propósito de que corran más arroyos de sangre.

También el generalísimo ruso ha hecho análogas manifestaciones a Largo Canallero, haciéndole presente que no responde de la defensa de la capital.

"L'Echo", de París dice que Azaña propuso al general Franco hacer las paces a condición de que se reconociera a Cataluña como República libre y que todo el resto de España quedara en poder del Ejército. Y Franco le ha contestado con su desprecio. Es decir, que no le ha contestado siquiera.

Eso es lo que dice el periódico, aun que yo no respondo de la autenticidad de la propuesta ni de la respuesta. Pero desde luego, si es cierto, la actitud del general Franco, es digna de él.

Los rojos tienen la guerra completamente perdida y han perdido la esperanza de salvar a la capital, por que no les llega ese material que se les decía iban a enviarle. Ha pasado lo mismo que cuando tenían engañados a los marxistas de los pueblos andaluces haciéndoles creer que iban a enviar una columna fantasma en su socorro. Es posible que ante la evidencia de que no pueden hacer nada para salvar a Madrid los rojos desvien su acción sobre Andalucía. Pero estad tranquilos, que si vienen los recibiremos dignamente.

En el parte oficial protestan contra el bombardeo de Madrid y dicen que hombres, mujeres y niños mueren desgarrados por la metralla.

Ya no se acuerdan de lo que hacían ellos en Granada, Córdoba y Antequera, cuando tenían superioridad numérica de aviones. Allí también morían hombres, mujeres y niños inocentes desgarrados por la metralla. Hace unos tres días echaron una bomba en Granada y mataron a un pobre obrero y cuatro niños. Claro está que en el procedimiento hay diferencia. Ellos bombardeaban poblaciones indefensas alejadas de sus líneas y nosotros bombardeamos a Madrid que es una ciudad fuertemente atrinchada y defendida por toda clase de elementos y que tenemos cercada para tomarla y que la tomaremos inmediatamente. Recuérdese también que ellos bombardearon la Alhambra de Granada, la Mezquita de Córdoba, el templo del Pilar y otros edificios análogos.

Comentando otra nota del parte referente a Cataluña, dijo que esta es nuestra aunque circunstancialmente dominen los rojos y que no se ha hecho allí un desembarco porque no es hora de hacerlo pero que quizá se haga cuando llegue el momento oportuno.

Señaló el hecho de que Canallero dijera en un mitin que se celebró el domingo en Madrid que estaba muy agradecido al Gobierno ruso, lo que prueba una vez más que esa nación no puede ser considerada como neutral, sino como beligerante.

Agregó que los rojos están cometiendo una nueva infamia con los presos que tienen en el vapor "Uruguay" anclado en Barcelona y a los cuales intoxican mezclándoles en los alimentos materias tóxicas.

El parte del Ejército nacional dice lo siguiente:

En el Norte y en las quinta, sexta y octava división y Soria, sin novedades dignas de mención.

Séptima división. En el sector del Sur hemos ocupado Pinto y Fuenlabrada. Esta población está tan próxima a Madrid que los disparos de cañones de largo alcance, pueden pasar de la Puerta del Sol.

Ayer en este mismo sector, además de los trescientos muertos que se les causó al enemigo se le cogió 250 prisioneros y una cantidad enorme de material de guerra que todavía no ha podido ser contado.

La aviación ha cumplido todos sus cometidos cooperando muy eficazmente. En Talavera, a las 14'30 fueron vistos dos aviones rojos de bombardeo. Se elevaron nuestros cazas y derribaron a uno de ellos que envuelto en llamas cayó en las inmediaciones de Talavera.

En otros frentes, sin novedad.

Habló luego de la implantación del "plato único" diciendo que en el decreto dado por el gobernador general se autoriza a las damas de Sevilla a continuar la gestión que vienen realizando y a que se celebre el primer día del "plato único" el seis del actual, como estaba propuesto y no el 15 como ordena dicha disposición para las demás provincias. Insistió en que solamente se debe hacer una recaudación mensual.

Dió cuenta de un viaje que había realizado a Umbrete, donde firmó la escritura de cesión de una casa para cuartel de la Guardia civil.

También manifestó que había firmado otra escritura referente a la cesión de un cortijo en el término de Fuenteovejuna y que ha sido donado al Ejército por don Antonio Montenegro Morillo. Dicha finca está valorada en 1.400.000 pesetas.

Terminó dando cuenta de los donativos hechos por los obreros.



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud
 Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

La normalización del mercado de aceite

Don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe del Ejército del Sur.

Hago saber: Que, con idea de normalizar de una vez el mercado del aceite de oliva, aunando la debida remuneración al agricultor y comerciante, todo ello en bien de la economía y fuente de riqueza nacional, con el deseo de no perjudicar grandemente al pequeño consumidor, dis pongo que, desde esta fecha, se fije la tasa de este artículo en la siguiente escala y forma:

El aceite viejo, o sea el existente de cosechas pasadas, se tasa su precio de venta por el productor en pesetas 20 (veinte) para los de tres grados de acidez y sobre vagón Sevilla.

Los aceites de la próxima cosecha en pesetas 0'25 menos, o sea 1975 (diecinueve con setenta y cinco por 100) la arroba para el de tres grados.

Los aceites de mayor o menor graduación de acidez tendrán una revaloración en más o menos de 0'25 pesetas por grado y arroba.

El precio de venta del mayorista será el de 21'25 pesetas la arroba y el del detallista el de 22'50 pesetas, o sea el litro a 1'80 pesetas.

Para los aceites finos y entrefinos se decreta la libertad de contratación.

Los aceites refinados tendrán una tasa de venta por el mayorista de 23'50 pesetas y por el detallista de 25'15 pesetas o sea el litro a 2'00 pesetas.

La duración de la presente tasa tendrá un mínimo de vigencia de dos meses, o sea hasta el día 31 de Diciembre próximo.

Se advierte de una manera clara y terminante que serán gravemente sancionados tanto los productores como los comerciantes y corredores que no se atenengan en un todo a lo que se ordena en el presente bando, para lo cual he ordenado la más fiel y eficaz vigilancia, que, en bien de todos, es de esperar no sea necesaria.

Sevilla 30 de Octubre de 1936.—Gonzalo Queipo de Llano.

Curación de la Hernia

Inyecciones indoloras
 Instituto Hispánico de Heriología
 Subdelegación de esta provincia
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
 Caserío de 11 a 1 Teléfono 1368

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista
 FRANCISCO CALZADILLA LEON
 Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

RESTAURANT BRUZO
 Gondomar, núm. 2
 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1326
 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
 Marqués de Bot, 5. (Antes Morillas)
 Teléfono, 2668

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
 Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
 Teléfonos 2806 y 2768
 CORDOBA

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Juan Kindelán Aguilera

Teniente Coronel de Caballería

Que falleció en el Señor a los 55 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El Coronel Gobernador Militar de la Plaza; su director espiritual don Paulino Seco de Herrera; su desconsolada esposa doña Clara Ortiz Molina; sus hijos Antonio, Fernando, Caridad y Fuen Santa; hijos políticos don Ramona Gordon, doña Josefina Jaguotol, don Antonio Gotarredona y don Eloy Caracuel; nietos, hermanos don Fernando (ausente) y don Sebastián; hermanos políticos don Luis Janguito, don José, don Antonio y doña Fuensanta Ortiz Molina, doña Dolores de León y Primo de Rivera y don Pío Jiménez Benito; sobrinos, primo y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

EL SEÑOR

Don Carlos Hidalgo Roldán

FALLECIO EL DIA 27 DE JULIO DE 1934

R. I. P.

Las misas de Requiem que se celebren mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santa Marina, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Concepción Luque Márquez; hijos don Patricio, doña Concepción y don Francisco; hijo político don Antonio Hidalgo Carmona, nieto y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a dichos actos y que encomienden a Dios Nuestro Señor y a nuestro Arcángel San Rafael, Custodio de Córdoba, el alma del finado.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

Donativos para este batallón: La Escuela Normal de Maestras, bajo la dirección de la profesora...

Ayuntamiento de Córdoba

Cuarpo de la Guardia municipal Por el presente se convoca a concurso para la provisión de las plazas que existen vacantes en el Cuerpo...

Plazas a cubrir Cuarenta y dos plazas de guardia con el jornal de seis pesetas diarias. Condiciones Para tomar parte en el concurso es indispensable reunir las siguientes condiciones:

Documentación Los solicitantes formularán instancias al señor Alcalde presidente, escrita de puño y letra por el interesado en papel del Timbre del Estado...

Plazo para la presentación de instancias Se señala para la presentación de instancias documentadas, un plazo de treinta días a partir de la publicación oficial del presente anuncio.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 31 de Octubre de 1933. Semana del 2 al 7 de Noviembre. Reses mayores: Don Esteban Díaz, 3 a 2'90; don Francisco Martínez, 4 a 2'90.

Los precios libres para el entrador son: A 2'65, para el ganado vacuno. A 3'20, para terneras. A 1'95, para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 3 de Noviembre hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, kilo, a 3'60. Vaca sin hueso, kilo, a 5'10.

Enseñanza de ITALIANO - FRANCÉS - INGLÉS Málaga, número 8

SE ARRIENDA dos pisos completamente independientes y con toda clase de instalaciones, en la finca que hay frente a la Clínica Hermanos de San Juan de Dios, antiguo Villa Rumbra. Precio, 125 y 90 pesetas. Razón, Fray Diego de Cádiz, 2.

La suscripción para la reparación de la iglesia de San Rafael

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para reparar los daños causados por la aviación marxista en la iglesia de San Rafael de esta capital:

Suma anterior, 28.125'70 pesetas. Doña Catalina López Pinilla, 50 pesetas; doña Agustina López Pinilla, 50; don Antonio y doña Mercedes Cerro Murillo, 5; señorita Pepita Duarte Monroy, 5; don José de la Cruz Lucena y señora, 25; don Perfecto Salado Sánchez, 10; don Alfonso Jurado Muñoz, 25; don Rafael Ordóñez Barea, 50; doña Concepción Martín Merlo, 10; don Rafael Martín Merlo, 25; don Rafael Jiménez Rodán, 15; don Rafael Mellado Madrid, 10; don José Sanz Noguera, 15; don Antonio Naval López y familia, 3; don Antonio Diéguez y Triguillo y familia, 25; don Manuel Laguna Corrales, 25; don Manuel Maldonado Pérez, 50; doña Teresa Toro Luque, 50; señorita Ascensión y Paz del Castillo Aguilar Tablada, 25; señores Cuesta y Costi, 50; don Antonio Fuentes León, 50; doña Matilde García Vázquez, 5; doña Josefa Sánchez Costa, 5; don Luis Pesquero Muñoz, 10; don Manuel Salinas Valero, 10; doña Trinidad Mata Albalá, 5; don Miguel Cañas Vallejo, 25; la Sociedad Electro Harinera San Lorenzo, S. A., de La Rambla (Córdoba), 250; don Enrique Lovera (de La Rambla), 75; don Rafael Vega Gracia, 25; don Manuel Cantarero Arenas, 50; don Francisco Cantarero Arenas, 5; don Angel Baena Iribarren, 5; doña Aurora Rubio, viuda de Castellano, 50; señores Carbonell y Compañía de Córdoba, S. A., 1.000; don L. Gabriel García y García y señora, 100; don Rafael Ortiz Forcada, 50; don Francisco Carmona Moreno, 1; don Antonio Zafra Vela e hijos, 25; señor director del Banco Central, 25; don Gerardo Luque Serrano, 5; doña Dolores Diéguez Pérez, 2; señorita Lolita Luque Diéguez, 0'50; señorita Mercedes Luque Diéguez, 0'50; don Octavio Costi Castuera, 25; don José Caballero Cabrera, 50; don Francisco Ramírez Rodríguez, 10; don Carlos Huguet Pine da, 10; don Rafael Godoy Ruiz, 15; doña María Hinojosa Olivencia, 10; doña Josefa Ramírez e hijos, 50; don Antonio Moreno Márquez, 25; don Manuel Rueda Dorado y señora, 2; señorita Anita Rueda Cabrera, 2; señorita Carmela Rueda Cabrera, 2; señorita Araceli Rueda Cabrera, 2; sobrinos de Juan de la Cuesta y Moral, 100; don Manuel Pedregosa y señora, 25; don José Raya Trujillo, 5; doña Isabel Muñoz de Gálvez, 25; don Esteban Pericas Plat, 250; doña Amalia Hoyos Romero, 25; don Aurora Hoyos Romero, 25; don Angel Hidalgo Barcia, 5; señores condes de Colomera, 100; don Diego Casas Alguacil, 5; don Prudencio Berzal Encebal, 5; don Francisco, don Antonio y don Pedro Priego Gómez, 100; los obreros albañiles que trabajan en la reparación del templo de San Rafael, 26; don José Sánchez Ocaña, 10; don José Solés Bernabeu, 25; señorita Dolores Barbudo Bejarano, 25; doña María del Valle Barbudo Bejarano, 50; don Manuel Ortí Belmonte y señora, 15; doña Rosario Núñez de la Oliva, 10; don Baldomero Milla Gracia y señora, 10; don Enrique Álvarez Coronado, 15; don Antonio Morales Gutiérrez, 25; don Eduardo Romero de Torres y señora, 5; don Francisco Aguilar Navarro, 10; doña Ana Alot Prieto, 10; doña Ana Cuesta de Galisteo, 10; doña María de la Paz Raya Alvarez, 5; don Angel Ortega Ramírez, 5; señores Rodríguez y Lubián, 25; don Santiago Gracia Gallego y señora, 15; doña Encarnación Alarcón, viuda de Roldán, 25; una devota, 5; don Práxedes Mateo Cruz, 25; doña Concepción Payoto de los Ríos, 25; doña Magdalena Santiago Fernández, 5; señorita Basallo de la Cruz, 5; doña Lolores Lucena de la Cruz, 10; señorita Dolores Bruzo y familia, 50; don Joaquín Ortega y señora, 50.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 31.601'70 pesetas.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo Plaza Antonio Grilo, 7 (Puerta de Gallegos). Ramón Sánchez.

ASfalto, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

DE GUADALCAZAR EL ANIVERSARIO DE FALANGE

Con extraordinaria solemnidad y asistencia de todas las autoridades locales, milicias de Falange, Guardia civil, el batallón de los flechas, escue las nacionales y enorme masa de fieles, se han celebrado en la parroquia de esta villa solemnes cultos religiosos para conmemorar el tercer aniversario de la fundación de Falange Española, siendo aplicada la misa cantada de requiem, por el eterno descanso de las almas de los falangistas muertos gloriosamente en defensa de nuestra amada España.

Ofició el Santo Sacrificio nuestro incansable y prestigioso párroco don Antonio Jurado Moreno, asistido de una lucida capilla vocal e instrumental, estando el templo profusamente iluminado, destacándose en el centro de la nave mayor un severo y grandioso catafalco que llevaba en el centro la imagen del Divino nuestro Señor Crucificado.

Después del solemne funeral hubo desfile de fuerzas que fueron aclamadas a su paso por las calles principales del pueblo, que recorrieron entonando el himno de Falange, dando numerosos vivas a España y al Ejército.

Es merecedora de toda alabanza la actuación de las autoridades de este pueblo que no perdonan medio alguno por colocar a este vecindario al nivel de los más entusiastas y decididos por la santa causa que defiende nuestro glorioso Ejército nacional. ¡Viva España!

El Corresponsal Guadalcazar 30 de Octubre de 1933

SECCION RELIGIOSA

Hoy: San Valentín, presbítero y mártir y los innumerables mártires de Zaragoza.—Mañana: San Carlos Bonomeo, obispo y confesor y Santos Vidal y Agrícola, mártires.

Hoy, en el Monasterio de la Encarnación, costado por los hijos de doña Rafaela Bejarano, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo Hoy, segundo acto del solemne novenario en sufragio de las almas del Purgatorio, que la Asociación del Via-Crucis perpetuo, canónicamente establecida en la iglesia de San Pablo, celebra anualmente.

Un cuarto de hora después del toque de oraciones se reza el Santo rosario con letanía cantada, sigue la novena con canto de Lamentos, sermón a cargo del R. P. Andrés Fernández, misionero hijo del Inmaculado Corazón de María y responso solemne.

En el Carmen (Puerta Nueva) Mesas de difuntos, consagrado a las benditas ánimas del purgatorio. Todos los días por la mañana, a las siete, se celebra la santa misa y los domingos a las siete y media. Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, ejercicio del mes y responso cantado.

En Santa María de Gracia Hoy, segundo acto de la solemne novena en sufragio por las Benditas Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las ocho, hay misa en el altar de las Animas. Por la tarde, a las seis, estación, santo rosario, ejercicio de la novena, pática, "De Profundis" y responso solemne.

SARNA (BOÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

¿QUERIS LA SALUD?



El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemia, clorosis (pobreza de la sangre), trastornos de la mujer, debilidad, convalescencia y agotamiento. De venta en farmacias.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

SE DAN LECCIONES de piano y solfeo a domicilio y en su casa. También se admiten dos señoritas de huéspedes en familia. Rey Heredia, núm. 27.

SE ALQUILA un piso interior con instalación de luz y agua, en Arroyo de San Andrés, 22.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

(Conclusión)

Enseñanza colegiada Don Dionisio Jiménez Canales, primer año; don Antonio García Pantaleón Chamorro, primer año; don Tomás Montero Tirado, primer año; don Rafael Martín Roldán, primer año; don Cristóbal Rodríguez Martín, segundo año; don Antonio Coca Lara, segundo año; don Fernando Benzo Mestre, segundo año; don Enrique Manzanares López, Ciencias Físico-Naturales; don José Ramón de Egulbitor Hernández, Francés tercero; don Antonio Cabrera Marín, Francés tercero; don Juan Jiménez Castellano y Calvo-Rubio, Lengua Española y Literatura cuarto, Geografía e Historia cuarto, Ciencias Naturales cuarto, Francés cuarto y Latín primero; don Rafael Gómez Chaparro, Lengua Española y Literatura cuarto, Francés cuarto; don Miguel Benzo Mestre, Lengua Española y Literatura cuarto, Geografía e Historia cuarto, Ciencias Naturales cuarto y Francés cuarto; don José Antonio Carbonell Molina, Ciencias Naturales cuarto; don Alfonso de Torres Sánchez, Psicología y Lógica y Fisiología e Higiene; don Miguel Manzanares López, Psicología y Lógica, Historia de la Literatura y Fisiología e Higiene; don Antonio Manzanares López, Ética y Rudimentos de Derecho, Historia Natural y Agricultura y Técnica Agrícola e Industrial y Química general.

Enseñanza libre Don Angel Burón López, primer año; don Juan de Dios Jiménez Fernández, primer año; don Luis Conde Monge, primer año; señorita Josefa Barrieto Hidalgo, primer año; don Salvador López Toscano, primer año; don Jesús de Montañano Urcelay, don Antonio Natera Aceña; primer año; don José Salinas González, primer año; señorita María González Gisbert, primer año; don José Muñoz García, segundo año; don Carlos López Rodríguez, segundo año; don Rafael de la Hoz Arderius, segundo año; don Alfredo Gil Rodríguez de Rivera, segundo año; señorita Asunción Izquierdo Rico, Lengua Española y Literatura tercero; señorita Rafaela Peinado Requena, Lengua Española y Literatura tercero; señorita Irene Zurita, Geografía e Historia tercero, Ciencias Naturales tercero y Francés tercero; señorita María Rosa Arévalo Barneo, Ciencias Naturales tercero; señorita Paulina Valverde Castilla, Ciencias Naturales tercero; señorita Dolores Navarro Jiménez, Ciencias Naturales tercero; señorita Marina Gallego Barranco, Ciencias Naturales tercero; señorita Pilar de Torres Sánchez, Francés tercero; señorita Aurora de la Hoz Arderius, Francés tercero; don Eusebio Cañas Checa, Preceptiva literaria y composición; don Antonio de la Cruz Moreno, Geografía e Historia cuarto; Ciencias Naturales cuarto y Francés cuarto; don Jacinto Gil Rodríguez de Rivera, Ciencias Naturales cuarto, Latín primero y Francés cuarto; don Antonio Escribano Serrano, Ciencias Naturales cuarto; don Juan Sarazá Ortiz, Ciencias Naturales cuarto; don Fernando Alvear Cabrera, Ciencias Naturales cuarto; señorita Marciana Ibañez Jurado, Latín primero; don Juan Chastang Marín, Francés cuarto; don Pedro Romero Hacer, Francés cuarto; señorita Esperanza Paz Cano, Psicología y Lógica; señorita María de los Angeles Lorenzo Cerrato, Psicología y Lógica; señorita Visitation Cepero Santacruz, Psicología y Lógica; señorita Carmen de la Hoz Arderius, Psicología y Lógica; don Manuel Herrador Céspedes, Psicología y Lógica; don Antonio Moreno Lara, Historia de la Literatura; don Antonio Segura Castro, Historia de la Literatura; señorita Piedad Lozano Moreno, Fisiología e Higiene; don Antonio García Gil, Ética y Rudimentos de Derecho; don Pedro Rey Vázquez de la Torre, Ética y Rudimentos de Derecho y Historia Natural; señorita María Luisa de las Morenas Lelaboureur, Historia Natural; don Ramón Gil Rodríguez de Rivera, Historia Natural; don Eduardo Acosta Aranda, Historia Natural; señorita Amparo Serrano Sánchez, Física, Historia Natural y Química general.

Premios de ingreso Don Rafael Alcáide Agulló, señorita Carmen Lozano Valera, don Pablo Luque Guerra, señorita Purificación Morcillo Manjón, don Carlos Ramírez Fernández, don José Guerra Montilla, señorita Carolina Gutiérrez Ortiz, don Felipe Carracedo Anula, don Luis Carracedo Anula, señorita Trinidad Martínez García, señorita María García Sánchez, don Antonio Ruiz Estrado, don José Maldonado Samper, don José Castañera Guzmán, don Jacinto Conde Montilla, don Pedro Callejón Ruiz, señorita María Muriel Salamanca, don José Caballero Gómez.

SE ARRIENDA en el cafetín de los Santos Pintados, en 50 pesetas mensuales, casa independiente con cuatro habitaciones, jardinito por la fachada y demás dependencias. Informes, Francisco Hierro, tejidos, principal.

HUESPEDES. Se admiten en casa particular y en familia, prefiriendo señoras solas. Alfaro, 36.

DE MONTILLA

Banquete y despedida En el amplio salón de actos del Círculo de Artesanos, artísticamente engalanado con profusión de luces y plantas y fotos y carteles patrióticos, se celebró en la noche del 27 una cena con la que los amigos del capitán don Mariano Requena Cordón, quisieron corresponder a la labor que ha realizado durante el periodo en que ha estado al mando de la Comandancia militar de esta ciudad.

Los comensales fueron muy numerosos, presidiendo el acto con el homenajado, las autoridades. El servicio estuvo a cargo de la repostería de dicho Círculo.

Don Julio Ponferrada habló para ofrecer el agasajo. También hizo uso de la palabra nuestro amigo "Rafagar", que como siempre hubo de lucir sus facultades oratorias, siendo muy aplaudido; otros varios señores se mostraron agradecidos al señor Requena por su labor y este, por último, emocionado, agradeció el homenaje que sus paisanos le tributaban y se les ofreció en su nuevo cargo para luchar unidos por la salvación de España.

El señor Requena fue ovacionado con gran entusiasmo. Una lucida orquesta amenizó el acto.

Reciba el bravo capitán nuestra afectuosa despedida. Doña Francisca Chacón

A edad bastante avanzada ha dejado de existir la virtuosa señora doña Francisca Chacón, viuda de Velasco.

Señora de acendrados sentimientos religiosos, dedicada a su labor casera, consagró su vida al cariño de los suyos y a sembrar el bien y la caridad. Por esto, su muerte ha causado gran sentimiento en Montilla, donde era respetada en alto grado y disfrutaba de generales simpatías.

Al acto del sepelio, verificado en el día de ayer, acudió un inmenso duelo, que presidieron varias personas de la familia doliente.

Reciban nuestro sentido pésame los hijos de la finada, entre los que figura don Miguel Velasco Chacón, hijo político, nuestro buen amigo el digno administrador de Correos don Francisco Duque Luque, nietos y bis nietos y el resto de la familia.

Pido a Dios una oración por el eterno descanso de tan cristiana y bondadosa señora.

El día de Falange Con motivo del aniversario de Falange Española, se celebró en el gran templo de Santiago, un solemne funeral por los falangistas muertos por la patria. ¡Presentes!

Al acto asistió numerosísimo público. También concurren representaciones de todos los centros e instituciones.

Presidieron el señor arcipreste don Luis Fernández Casado, el director de los Salesianos, don Florencio Sánchez y los altos mandos de Falange señores Aranda y Redondo, acompañados de los señores Enriquez y Llamas.

Dieron guardia de honor durante la ceremonia varios números de esta institución y de la sección femenina con bandera.

El desfile resultó muy brillante. La ciudad estuvo engalanada. Varias

Se ha hecho cargo del mando de la Comandancia militar de esta plaza, el pundonoroso capitán de la Guardia civil don Francisco López Pastor.

Dicho señor es bien conocido en esta ciudad, donde prestó sus servicios con la aquiescencia de todo el vecindario y ahora que retorna con la delicada misión de que ha sido encargado, sólo nos resta volver a saludarlo y desearle mucho acierto en el desempeño del cargo.

Saludamos a nuestro entrañable amigo el director del Colegio de San Francisco Solano (Salesianos) don Florencio Sánchez, de regreso de su pueblo natal, en la provincia de Salamanca, donde ha reposado de los sinsabores que durante el verano tuvo que sufrir en Ronda.

El Corresponsal 29 Octubre 1933.

Aviso de interés para los Ayuntamientos

Se pone en conocimiento de las Corporaciones municipales que el "Boletín Oficial" de la provincia número 238, correspondiente al día 3 de Octubre de 1933, contiene la circular número 3.539 de la Administración de Rentas públicas de esta provincia, dando instrucciones para la confección de la matrícula de industrial del próximo año de 1937.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Marmol de Bañuelos, 11.

FELISA MONTILLA Practicantes Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1247 CORDOBA

PISO EN EL BRILLANTE, para poca familia, se arrienda desde el día, en precio módico. Informarán, almacenes San Luis, María Cristina, núm. 4.

Advertisement for Singer sewing machines. Includes text: 'Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"', 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'CÓRDOBA: GONDOMAR, 4', 'Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras Tiendas.'